
 

 

Olimpiada Națională de Matematică 2024 

Etapa locală - Teleorman, 11 februarie 2024 

Clasa a VII -a 

Barem de corectare și notare 

Problema 1. 

a)  Fie A={
𝟏

𝟏∙𝟐
;

𝟏

𝟐∙𝟑
; … ;

𝟏

𝟐𝟎𝟐𝟒∙𝟐𝟎𝟐𝟓
}. 

Să se arate că pentru orice submulțime nevidă  B inclusă în A, suma elementelor lui B nu 

este număr natural. 

 

Soluție 

Fie B o submulțime cu k elemente  a mulțimii  A, card B =k. 1≤k≤ 2024 

Suma elementelor mulțimii B este mai mică sau egală cu suma elementelor lui A........ 

...........................................................................................................................................1 punct 
1

1∙2
+

1

2∙3
+ ⋯ +

1

2024∙2025
=S 

 

S=
1

1
−  

1

2
+

1

2
−

1

3
+ ⋯

1

2024
−

1

2025
= 1 −

1

2025
 

S=
2024

2025
……………………………………………………………………………………..1 punct 

S(B)≤ 𝑆, unde S(B) reprezintă suma elementelor lui B. 

Deci 0< 𝑆(𝐵) ≤
2024

2025
< 1.  

De aici rezultă că S(B) nu poate fi un număr natural…………………………………….1 punct 

 

b)Arătați că există o pereche de numere naturale nenule (x, y),cu x ≠ y , astfel încât:  

𝟏

𝒙
+

𝟏

𝒚
= 

𝟏

𝟐𝟎𝟐𝟒
 

Soluție 
1

x
+

1

y
= 

1

2024
=> 2024x + 2024y = xy                …………………………………..1 punct 

=> 𝑥 =
2024𝑦

𝑦−2024
∈ 𝑁                                                ……………….………………..1 punct 

(𝑦 − 2024)/2024𝑦 

(𝑦 − 2024)/(𝑦 − 2024)  =>  (𝑦 − 2024)/(2024y-20242)  

Din ultimele două relații rezultă:  (𝑦 − 2024)/20242    ………………………….1 punct 

Găsește o soluție folosind divizorii numărului 20242. De exemplu y=4048 si x= 4048  .....1 punct 
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Problema 2. 

 

Fie 𝒂 = √
𝟏

𝟐
∙

𝟐

𝟑
∙

𝟑

𝟒
∙ … ∙

𝟔𝟒

𝟔𝟓
∙ (𝟐−𝟏 + 𝟔−𝟏 + 𝟏𝟐−𝟏 + ⋯ + 𝟒𝟏𝟔𝟎−𝟏). 

Încadrați numărul a între doi întregi consecutivi. 

Soluție: 

2−1 + 6−1 + 12−1 + ⋯ + 4160−1 =
1

2
+

1

6
+ ⋯ +

1

4160
=

64

65
  .................................................. 2p 

     
1

2
∙

2

3
∙

3

4
∙ … ∙

64

65
∙

64

65
=

64

652     ...................................................... 

2p 

     𝑎 = √
64

652 =
8

65
< 1      .......................................... 2p 

      a>0       =>         0<a<1                                        ....................................................................1p                          
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Problema 3. 

  În triunghiul ABC dreptunghic, punctul D este mijlocul ipotenuzei BC. Segmentul BE este 

mediană în triunghiul ABD, E aparține lui AD și F este simetricul lui B față de E. 

BF  intersectează latura AC în punctul P. 

Să se arate că: 

a) Patrulaterul ADCF este romb. 

b)  PB=2 PD. 

 

Soluție 

a) Din F simetricul lui B față de E rezultă că E este mijlocul segmentului BF. 

Dar și D este mijlocul lui BC, rezultă că ED este linie mijlocie în triunghiul BFC. 

Rezultă că ED ∥ FC și ED=FC/2…………………………………………………1 punct 

BE este mediană în triunghiul ABD ,rezultă că AD=2 ED 

Din AD=2 ED  și FC=2 ED se obține că AD= FC. 

Cum ED ∥ FC  rezultă că AD ∥  FC . 

Se obține ADCF paralelogram…………………………………………………….1 punct 

În triunghiul BAC dreptunghic cu BC ipotenuză  și AD mediană , rezultă că AD=DC. 

Deci patrulaterul ADCF este romb…………………………………………………1 punct 

 

b) Din ADCF romb, rezultă că AC este mediatoarea segmentului DF. 

 Punctul P aparține lui AC, deci PD=PF…………………………………….......1 punct 

Fie AC∩ DF={𝑂}.Atunci AO și FE sunt mediane în triunghiul ADF.  

Deci P este centrul de greutate al triunghiului ADF. Rezultă că PF=2 PE………1 punct 

BE=FE=FP+PE=3 PE. 

BP=BE+EP=3 EP+EP=4 EP…………………………………………………1 punct 

PF=2 PE și PD=PF, deducem  că PB=2 PD…………………………………..1 punct 
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Problema 4. 

Se consideră trapezul ABCD, cu 𝑨𝑩 ∥ 𝑪𝑫, 𝑨𝑩 = 𝒃 ș𝒊 𝑪𝑫 = 𝟑𝒃, 𝑨𝑪 ∩ 𝑩𝑫 = {𝑶}. Fie punctul 

M mijlocul diagonalei AC, P mijlocul diagonalei BD, R mijlocul segmentului [CP] și L mijlocul 

lui [MD].    

a) Arătați că OBCR este trapez.  

b) Demonstrați că punctele A,P,L sunt coliniare. 

 

Soluție: 

 

a) 
[𝐴𝑀] ≡ [𝑀𝐶]

[𝐵𝑃] ≡ [𝑃𝐷]
} ⇒ {

𝑃𝑀 ∥ 𝐴𝐵

𝑃𝑀 =
3𝑏−𝑏

2
= 𝑏

    ………………………………………………1p  

⇒ 𝐴𝑃𝑀𝐵 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 ⇒ 𝐴𝑃 ∥ 𝐵𝑀 …………………………………………….…1p 

𝐴𝑀, 𝑃𝐵 − 𝑑𝑖𝑎𝑔𝑜𝑛𝑎𝑙𝑒𝑙𝑒 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚𝑢𝑙𝑢𝑖 ⇒ 𝑂 − 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 [𝐵𝑃]……………….……...1p 

 
𝑂 − 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 [𝐵𝑃]

𝑅 − 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 [𝑃𝐶]
} ⇒ 𝑂𝑅 − 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 ∆𝑃𝐵𝐶 ⇒ 𝑂𝑅 ∥ 𝐵𝐶 ⇒ 𝑂𝐵𝐶𝑅 𝑡𝑟𝑎𝑝𝑒𝑧 ……p 

b) 

𝐿 − 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 [𝐷𝑀]

𝑃 − 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 [𝐷𝐵]
} ⇒ 𝐿𝑃 − 𝑙𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑖𝑒 ∆𝐷𝐵𝑀 ⇒ 𝐿𝑃 ∥ 𝐵𝑀 …………………1p 

𝐴𝑃 ∥ 𝐵𝑀 (𝐴𝑃𝑀𝐵 − 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚)………………………………………………..1p 

𝐷𝑎𝑟 𝑝𝑟𝑖𝑛 𝑝𝑢𝑛𝑐𝑡𝑢𝑙 𝑃 𝑛𝑢 𝑠𝑒 𝑝𝑜𝑡 𝑑𝑢𝑐𝑒 𝑑𝑜𝑢ă 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑟𝑒𝑎𝑝𝑡𝑎 𝐵𝑀 ⇒

𝐴, 𝑃, 𝐿 𝑠𝑢𝑛𝑡 𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛𝑖𝑎𝑟𝑒 ……………………………………………………………….1p 

 


